

МУЗЫКА 27

Браво, Жанна!

Агузарова вернулась на сцену и празднует юбилей с новыми песнями



ПАМЯТЬ 8

Последний бой майора Доставалова
В День ВДВ вспоминают тех, кто прославил десант

ЗДОРОВЬЕ 25

Это женское дело
10 анализов, которые должна сдать каждая женщина 40+



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 164 (8812)
27 июля — 2 августа 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 27 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 29 ИЮЛЯ > СУББОТА 30 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 АВГУСТА > ВТОРНИК 2 АВГУСТА



ЕГОР АЛЕЕВ / ТАСС

ОТДЫХ Будущее туризма за самобытной кухней регионов России 28

Сугудай против бургера

ПАРАЛЛЕЛИ 10

Сам себе биржевик.
Участь мелкого инвестора сегодня такая же, как и 200 лет назад

ПОТРЕБИТЕЛЬ 11

Пакетное предложение.
Какая упаковка лучше для молока и что будет с ней из-за санкций

ЛЮДИ И ЗВЕРИ 21

Секреты Тихона и Ирвина.
Тренер дельфинов — о том, умеют ли они любить и ненавидеть

ПРОФЕССИЯ 23

Когда картинки были большими.
Художники возвращают детям книги их бабушек и дедушек

приволжье



«Феникс» по-нижегородски
Премия за добрые дела вручат по итогам онлайн-голосования

ЗАВТРА в Александровском саду приволжской столицы состоится вручение региональной премии общественного признания в сфере благотворительности «Нижегородский Феникс». Впервые в истории конкурса (проводится с 1999 года) победителей определяло открытое онлайн-голосование, главная цель которого — максимально широко и открыто представить истории благотворительности и привлечь к ним повышенное внимание.

День пловца

В соревнованиях приняли участие спортсмены-любители со всей России

СТАРТЫ И ФИНИШИ

Антон Дерябин,
Нижний Новгород

В Нижнем Новгороде 24 июля прошел один из самых массовых в СНГ заплывов на открытой воде — X-Waters Volga 2022.

Более 1700 человек (в основном непрофессиональные спортсмены) из 150 городов России и некоторых стран переплывали Волгу на дистанциях в один, три или пять километров. На старте всем зарегистрированным участникам вручили пакеты с электронным чипом, плавательной шапочкой, стикерпаком, переводной татуировкой с номером. Каждому выдали страховочный буй.

Каждого спортсмена, преодолевшего выбранную дистанцию, наградили памятной медалью

На автобусах спортсменов развезли по разным точкам старта в зависимости от дистанции. Самая длинная началась от микрорайона Мещерское озеро и дважды пересекала Волгу.

— На первом этапе в выходе на фарватер подхватывает течение и несет к финишу, — делится впечатлениями пловец из Тюмени Сергей Корнев. — Самое сильное течение начинается примерно в двухстах метрах от берега. Адреналин клокочет. Похожий заплыв был у меня через Босфор, но здесь как-то все радост-



АЛЕКСАНДР ВОЛОЖАНИН

нее и масштабнее. И город великолепен!

Организаторы контролировали весь процесс, подсказывая участникам с лодок, если кто-то сильно отклонился от маршрута. Если что, можно было ухватиться за буй. На финише всех встречали волонтеры и помогли подняться на понтон.

Лучшее время на пятикилометровой дистанции — 57:36.5 — показал москвич Юрий Сарамутин, в прошлом призер чемпионатов мира и Европы по плаванию.

Рассказал о своих ощущениях и полномочный представитель президента РФ в Приволжском федеральном округе (ПФО) Игорь Комаров, преодолевший пятикилометровую дистанцию.

— Эмоции непередаваемые и очень приятные, особенно от того, что доплыл до конца. Дистанция непростая, вода разная по температуре, и к тому же переменное течение. Так что непросто было, тем более я впервые участвовал в X-Waters. Запомнится этот заплыв надолго — отличная возможность проверить себя. Думаю, что в следующем году снова выйду на дистанцию X-Waters, — рассказал Игорь Комаров.



АЛЕКСАНДР ВОЛОЖАНИН

Игорь Комаров (справа): Запомнится этот заплыв надолго — отличная возможность проверить себя.

Дождались ремонта

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Столетнее здание колледжа в Советске (Кировская область) начнут ремонтировать в 2023 году

Как рассказал первый зам-пред правительства региона Дмитрий Курдюмов, здание индустриально-педагогического колледжа закрыто с 2013 года. Студенты обучаются в помещениях других образовательных организаций.

— В 2022 году выделено 5 млн рублей на разработку проектно-сметной докумен-

тации на капитальный ремонт зданий учебного корпуса, пристроя спортзала и спортивного комплекса, — отметил Дмитрий Курдюмов. — Подготовлен комплект документов для проведения открытого аукциона. Ориентировочный срок получения заключения о стоимости строительства — декабрь 2022 года.

Предполагается, что в 2024 году в здании колледжа возобновится образовательный процесс.

Николай Родин, Киров

Удмуртия в интернете

ТУРИЗМ

В борьбе за гостя все средства хороши — решили в Удмуртии. И перезапустили туристический портал.

Несколько месяцев ресурс наполняли смыслом и маршрутами. И теперь, полагаясь в агентстве по туризму, у региона есть свое лицо в интернете, а у путешественников — инструкция по применению загадочного региона, расположенного где-то между Пермским краем и Татарстаном.

— Пока Удмуртия все еще нечто неизвестное широкой аудитории, но мы будем работать на узнаваемость и бороться за туриста, который раньше ездил отдыхать в другие страны или регионы, — говорит руководитель агентства Юлия Бадаш.

Сайт visitudmurtia.org должен подсказать отдыхающим, куда и когда ехать, где переночевать или перекусить. На портале — информация о 225 культурных, развлекательных и природных достопримечательностях. Среди них и туристическая классика (музеи Калашникова и Чайковского), и этнический компонент (деревня Лудрвай с вековыми построй-

ками, Дом культуры в деревне Карамас-Пельга), и календарь музыкальных, спортивных и прочих фестивалей.

Можно следовать по заданному маршруту, а можно собрать свой «конструктор».

Кроме традиционных поездок в музей Чайковского или к бабушкам из Буранова предлагается визит в деревню Бакчеево, через которую когда-то проходил Сибирский тракт и путь в ссылку арестантов Российской империи. В музее «Этапный пункт» специально для туристов оборудовали четыре камеры, в которых гости могут полежать на жестких нарах, примерить кандалы и отведать арестантскую кашу.

Оксана Ильина, Ижевск

МЕЖДУ ТЕМ

В планах агентства по туризму — увеличить поток гостей до миллиона человек в год. Цифра вполне реальная, уверены в ведомстве — ведь только музей-усадьбу Чайковского в Воткинске в 2021 году посетили 582 тысячи туристов. Знаменитые пельмени, поющие бабушки и кандалы должны помочь в решении задачи.

СТОП-КАДР



АЛЕКСАНДР КИРЖЕНЬЯКОВ

До 15 августа в Кировскую область должен поступить 51 новый автобус марки «НефАЗ». Как сообщил руководитель регионального министерства транспорта Юрий Логинов, автобусы выйдут на маршруты Кирова и пригорода. Приобретение общественного транспорта ведется в рамках инфраструктурного проекта «Комплексное развитие территории Шушино-Ганино».